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ВСТУП 

 

За останні десятиліття освітня система зазнала суттєвих трансформацій. 

У сучасних умовах розвитку українського суспільства помітні зміни 

торкнулися і процесу навчання іноземних мов. Викладання англійської мови, 

особливо у старшій школі, вимагає від вчителя фундаментальної теоретичної 

та методичної підготовки. Водночас постає проблема не лише у методиці 

навчання, але й у підвищенні інтересу та мотивації учнів вивчати англійську 

мову не лише як шкільну дисципліну, а й як необхідну мову для подальшого 

професійного життя.  

Належний рівень володіння англійською мовою старшокласників 

визначається, насамперед, якісно сформованою лексичною компетентністю. 

Лексика в системі мовних засобів є найважливішим компонентом мовної 

діяльності: аудіювання, говоріння, читання та письма. Формування та 

вдосконалення лексичних навичок постійно перебуває у полі зору педагога. 

Лексичні одиниці мови, поряд з граматичними, є вихідним і необхідним 

компонентом, за допомогою якого здійснюється мовленнєва діяльність. 

З метою поліпшення процесу вивчення англійської мови у старшій школі 

та формування лексичної компетентності учням пропонується опановувати її 

на базі різноманітних онлайн-платформ. Завдяки цьому у підлітків зростає 

мотивація до пізнання іноземної мови й аудиторні або онлайн заняття стають 

більш цікавими й мотивуючими.  

Проблема формування англомовної лексичної компетентності стала 

об’єктом вивчення багатьох науковців та методистів. Різноманітні способи та 

прийоми вивчення лексичних одиниць висвітлені у працях О. Шамова, О. 

Бігич, С. Ніколаєва, М.Левіс, R.Carter, R.Ellis, L.Taylor та багатьох інших. 

Теоретичні та методичні аспекти використання інформаційних 

технологій у навчальному процесі описані у працях Б. Бесєдіна, Ю. Горошка, 

М. Жалдака, Ю. Жука, В. Загвязінського, Ю. Машбиця, В. Монахова, Н. 

Морзе, О. Матієнко, С. Бучацької. 



Незважаючи на значні досягнення в галузі викладання англійської мови, 

проблема формування лексичної компетентності учнів старших класів 

залишається актуальною. Це зумовлено, з одного боку, важливістю володіння 

іноземною мовою в сучасному світі, а з іншого – постійним вдосконаленням 

методики навчання англійської лексики, особливо в контексті використання 

сучасних технологій. 

Об’єктом дослідження виступає процес формування англомовної 

лексичної компетентності в учнів старших класів.  

Предметом дослідження – застосування веб-інструментів у процесі 

формування англомовної лексичної компетентності в учнів старших класів. 

Метою дослідження є теоретично обґрунтувати доцільність 

застосування веб-інструментів у процесі формування англомовної лексичної 

компетентності в учнів старших класів, розробити комплекс вправ із 

застосуванням веб-інструментів для формування англомовної лексичної 

компетентності в учнів старших класів, та перевірити його ефективність у 

процесі пробного навчання. 

Досягнення поставленої мети передбачає розв’язання конкретних 

завдань: 

1. Дослідити сутність та зміст поняття англомовної лексичної 

компетентності. 

2. Описати особливості формування англомовної лексичної 

компетентності в учнів старших класів 

3. Розглянути веб-інструменти як засіб формуванні англомовної 

лексичної компетентності 

4. Розробити комплекс вправ для для формування англомовної лексичної 

компетентності в учнів старших класів із застосуванням веб-інструментів. 

5. Організувати і провести пробне навчання формування англомовної 

лексичної компетентності в учнів старших класів. 



6. Провести аналіз результатів пробного навчання формування 

англомовної лексичної компетентності в учнів старших класів із 

застосуванням веб-інструментів. 

Для розв’язання поставлених завдань були використані такі методи: 

 аналіз наукової літератури з методики навчання іноземних мов, 

лінгводидактики, педагогіки, психології, лінгвістики в рамках досліджуваної 

проблеми; 

– метод вивчення і узагальнення передового педагогічного досвіду; 

– описовий та зіставний методи, прийоми систематизації та 

класифікації для опису вправ, форм і методів роботи з країнознавчими 

текстами; 

– метод пробного навчання; 

– методи математичної статистики. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає у тому, що 

вперше теоретично обґрунтовано та перевірено формування англомовної 

лексичної компетенції учнів старших класів з використанням иеб-

інструментів.  

Теоретичне значення роботи полягає в обґрунтуванні доцільності 

застосування веб-інструментів у процесі формування лексичної 

компетентності учнів на уроках англійської мови у старшій школі.  

Практичне значення полягає в розробленому комплексі вправ для 

формування лексичної компетентності старшокласників на уроках англійської 

мови з використанням Веб-інструментів. Результати даної роботи можуть бути 

корисні вчителям, які використовують мережу Інтернет на уроках англійської 

мови.  

Експериментальна база дослідження. Пробне навчання проводилось на 

базі Літинського ліцею № 2, Вінницької області, у 10 класі. 

Апробація основних положень та результатів дослідження. 

Результати дослідження опубліковані на науково-практичних конференціях: 

всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 



філології та методики викладання іноземних мов у сучасному 

мультилінгвальному просторі» (18 жовтня 2023 р., м. Вінниця); ХХІІ 

міжнародній студентській інтернет-конференції «Мова, освіта, культура: 

інтеграційні тенденції в сучасному світі» (19 квітня 2024 р.); Міжнародінй 

науковій конференції «Актуальні питання вивчення германських, романських 

і словянських мов і літератур та методики викладання іноземних мов» (21 

червня 2024 р. м. Вінниця), міжнародній конференції «Актуальні проблеми 

лінгвістики та методики викладання іноземних мов у закладі вищої освіти та 

школі» (30 травня 2024 р. м.Вінниця); всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми філології та методики викладання 

іноземних мов у сучасному мультилінгвальному просторі» (30 жовтня 2024 р., 

м. Вінниця) 

Структура роботи. Кваліфікаційна зобота складається зі вступу, двох 

розділів, кожен з яких завершується висновками, загальних висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи становить 81 

сторінки друкованого тексту. Список використаних джерел включає 67 

найменувань. 
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